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PREFEITURA DE ﬂ

Vitorino

ESTADO DO PARANA

EDITAL DE CONCURSO PUBLICO N.° 001/2024
PREFEITURA MUNICIPAL DE VITORINO

carco: Professor de Inglés

CADERNO DE PROVAS

Escreva na capa deste Caderno de Provas seu nome completo (com letra de forma).
Este Caderno de Provas contém 1 (uma) questdo de Redacdo e 40 (quarenta) questdes objetivas, numeradas de 01 a
40, sendo:

» 10 (dez) de Lingua Portuguesa;

* 10 (dez) de Matematica e Raciocinio lIdgico; e

» 20 (vinte) de Conhecimentos Pedagdgicos e Especificos.

A duracdo da prova sera de 4 (quatro) horas, ja incluido o tempo para o preenchimento da Folha de Respostas e

Folha de Redagéo, Unicos documentos validos para a sua avaliacao.

A interpretacdo das questdes é parte integrante da prova, ndo sendo, portanto, permitidas perguntas aos Fiscais.

A prova é individual, sendo vedada a comunicagéo entre os candidatos durante sua realizagao.

N&o se comunique com outros candidatos nem se levante sem autorizagao;

Seré eliminado o candidato que utilizar material de consulta, qualquer sistema de comunicagdo ou que desatender

as orientagdes constantes neste Caderno de Provas, na Folha de Respostas, na Folha de Redagao ou aquelas emanadas

pelos Fiscais.

Em cada questdo objetiva, ha quatro alternativas (A, B, C e D) e somente uma resposta correta.

O candidato somente podera entregar a sua Folha de Respostas, sua Folha de Redag&o e sair da sala apos as 14 horas.

Ao receber sua Folha de Respostas, proceda da seguinte forma:

a) verifique se os dados pré-impressos estdo corretos. Constatado algum erro, comunique o Fiscal para que conste
em ata a informacéo correta;

b) assine no local indicado;

c) preencha corretamente, com caneta esferografica, ponta média, tinta azul-escuro ou preta, 0o campo
correspondente a alternativa que considera correta em cada questao;

d) ndo amasse ou dobre, nem rasure a Folha de Respostas ou a Folha de Redacéo.

Ao terminar a prova, o candidato devera entregar ao fiscal da sala, obrigatoriamente, a Folha de Respostas

devidamente assinada e a Folha de Redacdo.

10. Os dois ultimos candidatos de cada sala de prova, somente poderao entregar a sua Folha de Respostas e a sua Folha

de Redacdo e retirar-se do local simultaneamente.

BOA PROVAI!

Realizacéo: Fundacédo de Apoio a Educacéo, Pesquisa e Desenvolvimento Cientifico e Tecnoldgico da UTFPR — FUNTEF-PR.
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REDACAO

o Nesta prova, faca o se pede, usando, caso deseje, 0 espaco para rascunho indicado no presente caderno. Em
seguida, transcreva o texto para a FOLHA DE TEXTO DEFINITIVO DA PROVA DISCURSIVA, no local
apropriado, pois ndo serdo avaliados fragmentos de texto escritos em locais indevidos.

e Qualquer fragmento de texto que ultrapassar a extensdo maxima de linhas disponibilizadas sera desconsiderado.

e Ao dominio de contetdo serdo atribuidos 20,0 pontos, dos quais 1,00 ponto serd atribuido ao quesito apresenta-
cdo e estrutura textual (legibilidade, respeito as margens e indicacéo de paragrafos)

Considerando que possiveis paragrafos introdutorios sugeridos tém carater unicamente motivador,
redija um texto dissertativo acerca do seguinte tema:

Titulo: Desafios e solu¢cdes para a seguranca nas redes sociais
(Possiveis paragrafos introdutorios. Livre escolha...)
(1) As redes sociais tém se tornado uma parte integrante da vida moderna, proporcionando conexdes mais

amplas e oportunidades de interagdo. No entanto, ....

(2) A segurancga nas redes sociais tem se tornado uma preocupagdo cada vez mais presente na sociedade
atual.

(3) As redes sociais desempenham um papel fundamental na vida cotidiana das pessoas, permitindo a
comunicacgéo, o compartilhamento de informagdes e a interagéo social de forma rapida e facil. No entanto ...

Obs.: Possiveis aspectos a serem abordados:
1. Riscos de privacidade;

2. Cyberbulling;
3. Discurso de édio e desinformacao;
4. Protecdo de criancas e de adolescentes;

5. Educacdo em seguranca digital.
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ATENCAO:
» utilize o espago acima para rascunhar seu texto;
» aversdo definitiva devera ser transcrita para a Folha de Redacdo;
* ndo faga nenhum tipo de marca, sinal ou assinatura que possa identificad-lo na Folha de Redacéo.
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LINGUA PORTUGUESA
Texto 01 (Para responder a questao 01, 02 e 03)

O que é a Inteligéncia Artificial

Inteligéncia artificial (IA) é uma tecnologia computacional ou um conjunto de tecnologias como redes
neurais artificiais, algoritmos e sistemas de aprendizado cujo objetivo € imitar capacidades mentais humanas,
tais como: raciocinio, percepcdo de ambiente e capacidade de tomada de decisao.

A tecnologia é desenvolvida com o intuito de que maquinas possam resolver uma série de problemas,
indo da grande complexidade da industria ao corriqueiro cotidiano do homem moderno. Para isso, ela busca
aprender com eles gracas a uma sofisticada tecnologia de aprendizado, permitindo que a IA aprenda com
um grande conjunto de dados e atue por conta prépria.

Tecnologias por trds: Machine Learning

Machine Learning, ou aprendizado de maquina, € uma aplicacdo de inteligéncia artificial que fornece ao
computador a capacidade de aprender e melhorar automaticamente com a experiéncia, sem ser
explicitamente programado. O aprendizado de maquina se concentra no desenvolvimento de ‘softwares’
gue podem acessar dados e usé-los para aprender com eles.

O processo de aprendizagem comeca com observacdes de dados de modo a procurar padrdes e tomar
boas decisbes com base nos exemplos fornecidos. Desta forma, o objetivo principal é permitir que os
computadores aprendam automaticamente sem intervencado humana.

Deep Leaning

Deep learning, ou aprendizado profundo, € um subconjunto do aprendizado de maquina, sendo
essencialmente uma rede neural com trés ou mais camadas. Essas redes neurais tentam simular o
comportamento do cérebro humano — embora longe de corresponder a sua capacidade — permitindo que ele
“aprenda” com uma abundancia de dados. Apesar de uma rede neural com uma Unica camada ainda possa
fazer previsdes aproximadas, camadas ocultas adicionais podem ajudar a otimizar e refinar a precisao.

Assim, o aprendizado profundo conduz muitos aplicativos e servigos de IA que melhoram a automacao,
realizando tarefas analiticas e fisicas sem intervencdo humana. A tecnologia de aprendizagem profunda esta
por tras de produtos e servigos diarios (como assistentes digitais, controles remotos de TV habilitados por
voz e deteccdo de fraude de cartdo de crédito), bem como tecnologias emergentes (como carros
autbnomos). [...].

Disponivel em: https://icmcjunior.com.br/inteligencia-artificial/

Questdo 01
Assinale a alternativa CORRETA, segundo o Texto 01.

Qual é o objetivo dainteligéncia artificial?

(A) Ajudar no cotidiano do homem moderno.

(B) Imitar capacidades mentais humanas.

(C) Aprender com um grande conjunto de dados.
(D) Todas as alternativas estao corretas.

Questdo 02
Qual é a definicdo de deep learning e qual é o seu papel na tecnologia de inteligéncia artificial,

segundo o Texto 01?

(A) E uma tecnologia computacional que imita as capacidades mentais humanas, como raciocinio e
percepcéo de ambiente.

(B) E uma tecnologia desenvolvida para resolver problemas complexos na industria e no cotidiano do
homem moderno.

(C) E umatecnologia de aprendizado automatico que permite que os computadores aprendam e melhorem
com a experiéncia.

(D) E uma aplicacio de inteligéncia artificial que usa redes neurais com trés ou mais camadas para simular
0 comportamento do cérebro humano.

Questéo 03
No Texto 01, esta presente de forma explicita que funcéo da linguagem?

(A) Funcao referencial ou informativa.
(B) Funcao conativa ou apelativa.

(C) Funcao emotiva ou expressiva.
(D) Funcao fética.


https://icmcjunior.com.br/inteligencia-artificial/
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Questéo 04
Qual das alternativas apresenta uma regra CORRETA sobre acentuacao?
(A) Todas as palavras oxitonas devem ser acentuadas.
(B) Todas as paroxitonas terminadas em "a" devem ser acentuadas.
(C) Todas as palavras proparoxitonas devem ser acentuadas.
(D) Somente as palavras oxitonas terminadas em "0" sdo acentuadas.

Questéo 05
Qual das alternativas apresenta aregéncia verbal CORRETA?

(A) O professor assistiu a aula com atengéo.
(B) O médico assistiu o paciente com cuidado.
(C) Aaluna assistiu o filme no cinema.

(D) O estudante assistiu 0 jogo no estadio.

Questéo 06 .
Assinale a alternativa em que NAO ha correspondéncia com a figura de linguagem apontada.

(A) Seus olhos eram dois raios de sol. — Comparacao.

(B) Eu caminhei um milh&o de quilébmetros para chegar até aqui. — Hipérbole.

(C) Ela era uma cobra traicoeira. — Metafora.

(D) Alua sorria timidamente enquanto as estrelas dancavam no céu. - Personificacao.

Questéo 07
Qual das seguintes opcdes esta CORRETA em relacao as relagdes de sentido entre palavras?

(A) Sinbnimos séo palavras com significados opostos.

(B) AntGnimos séo palavras que possuem significados semelhantes.

(C) Parbnimos sao palavras que possuem o mesmo significado, mas diferentes grafias.
(D) Homénimos sao palavras que possuem a mesma grafia, mas diferentes significados.

Questdo 08
Mafalda foi criada no ano de 1962 pelo cartunista argentino Quino. Suas opinides acidas e irbnicas é

sua principal caracteristica.
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QUINO, J. L Mafalda. Traducéo de Mbénica S. M. da Silva, S8o Paulo: Martins Fontes, 1988.

Assinale a alternativa CORRETA.

Nesta tira, a conversa entre Mafalda e seus amigos:

(A) menospreza a valorizagdo da diversidade social e cultural e a habilidade de compreenséo e respeito
entre os individuos.

(B) evidencia a dificuldade real de compreensdo mutua entre posi¢cdes aparentemente antagoénicas.

(C) reflete a supremacia de uma linha de pensamento e a potencialidade de entendimento entre opinibes
discordantes.

(D) exemplifica a possibilidade de compreenséo e respeito entre as pessoas através do debate politico de
ideias.

Questdo 09

Marque a alternativa em que NAO ha correspondéncia da classificacdo dada & orac&o subordinada
adverbial nas seguintes frases.

(A) Embora eu estivesse cansado, continuei estudando. — Condicional.

(B) Se chover, n6s ndo iremos a praia. — Condicional.

(C) Quando eu terminar de trabalhar, irei ao cinema. — Temporal.

(D) A medida que estudava, o aluno sentia-se mais confiante para realizar a prova. — Proporcional.
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Questéo 10
Qual das alternativas a seguir expressa corretamente o conceito de variacdo linguistica e sua
influéncia nos contextos de comunicag¢éo?
(A) Avariagéo linguistica refere-se apenas a diversidade regional de uma lingua, ndo afetando os diferentes
contextos de comunicacao.
(B) Avariacao linguistica € um fenbmeno que ocorre somente em linguas estrangeiras, ndo tendo impacto
na comunicacdo em lingua materna.
(C) Avariagéo linguistica € a adaptacdo da linguagem de acordo com o contexto social, cultural e individual,
afetando a comunicacao de forma significativa.
A variacdo linguistica é um problema para a comunicacao, pois dificulta a compreensdo mutua entre falantes
de diferentes dialetos ou sotaques.

MATEMATICA E RACIOCINIO LOGICO

Questéo 11
Uma piscina esta sendo construida nas seguintes dimensdes: 12 metros de comprimento; 4 metros

de largura e 1,5 metros de profundidade. Qual a quantidade de material deve ser comprada para
azulejar toda a parte interna dessa piscina?

(A) 72 m?

(B) 48 m?

(C) 144 m?

(D) 96 m?

Questéo 12
Um amigo estava em grandes dificuldades e necessitava de R$ 2.000,00. Vendo a situacéao dificil,

resolvi emprestar o dinheiro para receber dali 48 dias. Como era um grande amigo, cobrei juros
simples e assim ele devolveu-me o dinheiro e me pagou R$ 96,00 de juros, decorrido o prazo. Qual
foi a taxa mensal de juros simples cobrada?

(A) 2,5% ao més

(B) 3% ao més

(C) 3,5% ao més

(D) 4% ao més

Questdo 13
Uma instituicdo financeira concede empréstimos agricolas para pagamento em trés prestacOes

anuais, cobrando uma taxa de juros compostos de 10% ao ano. Certo cliente tomou emprestado R$
90.000,00 cujos pagamentos anuais se dara da seguinte forma: Amortizar valores iguais em cada um
nos 3 anos, sendo: R$ 30.000,00 por ano, acrescidos dos juros de cada ano. Os juros totais pagos no
financiamento seréo?

(A) R$ 27.000,00.

(B) R$ 30.800,00.

(C) R$ 18.000,00.

(D) R$ 9.000,00.

Questéo 14
Uma pessoa comprou um terreno, vendendo-o apés alguns anos por R$ 84.000,00. Sabendo que a

taxa de rendimento sobre o valor de compra foi de 40%, assinale a alternativa que contém o valor
pago no terreno.
(A) R$ 33.600,00.
(B) R$ 50.400,00.
(C) R$ 60.000,00
(D) R$ 70.560,00

Questdo 15
O desempenho de um aluno, na disciplina de matemética, foram as seguintes notas: 5,5; 8,0 e 6,0 nas

trés avaliacOes, realizadas durante o semestre, com pesos 2; 3; 5, respectivamente. Na composicao
da média final, a média das trés avaliacGes tem peso 6, e trabalhos extras tém peso 4. Determine a
meédia final desse aluno, sabendo que nos trabalhos extras conseguiu nota 8.

(A) 6,5

(B) 6,8

71

(D) 7,6
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Questéo 16
Um clube de futsal consta com um grupo de 12 jogadores; sendo 3 goleiros e 9 jogadores de linha.
Sabe-se que uma equipe de futsal é composta de 4 jogadores de linha e 1 goleiro. De quantas
maneiras diferentes (equipes diferentes) esse clube poderéd jogar, sendo que os jogadores de linha
nao poderdo fazer a funcéo de goleiro, e nem os goleiros funcéo de jogadores de linha?
(A) 27
(B) 126
(C) 144
(D) 378

Questdo 17
Os 60 alunos matriculados no 8° ano de determinado colégio foram distribuidos em trés salas,

diretamente proporcional as areas de cada sala, que sdo respectivamente: 30 m?, 40 m2 e 50 m2.
Nessas condicbes podemos dizer que:

(A) a turma da sala com 30 m? ficou com 20 alunos.

(B) a turma da sala com 50 m? ficou com 25 alunos.

(C) a turma da sala com 40 m? ficou com 25 alunos.

(D) a turma da sala com 50 m? ficou com 20 alunos.

Questéo 18
A expressdao “A+ B + C + D” é a adigdo de 4 numeros naturais ndao-nulos. Esses niumeros, nessa

ordem, representam uma Progressao Geométrica de razdo 3. A soma: C (terceiro termo) com D
(quarto termo) é 144. Entdo a soma dos 4 termos é?

(A) 160

(B) 196

(C) 244

(D) 288

Questdo 19
Um instituto de pesquisa entrevistou 1.200 pessoas, no intuito de saber sobre arejeicdo envolvendo

os candidatos A e B. Oresultado evidenciou aseguinte resposta: 500 pessoas rejeitavam o candidato
A; 800 pessoas rejeitavam o candidato B; 300 pessoas néo rejeitavam nenhum dos candidatos. Ao
selecionar, aleatoriamente, uma dessa pessoas, qual a probabilidade que ela seja do grupo que
rejeita, simultaneamente, os dois candidatos?

(A) 1/3

(B) 5/12

(©1/4

(D) 2/3

Questdo 20
Numa feira de salgados, Dona Maria comprou 6 pastéis e 4 coxinhas, pagando um total de R$ 71,00;

Dona Amaélia comprou 4 pastéis e 6 coxinhas, pagando um total de R$ 69,00. Considerando esses
dados, podemos dizer que:

(A) O preco do pastel é R$ 8,50

(B) O preco da coxinha é R$ 6,90

(C) O preco da coxinha é maior que o preco do pastel

(D) O preco da coxinha é R$ 6,50

‘ CONHECIMENTOS PEDAGOGICOS E ESPECIFICOS

Questdo 21
De acordo com o Art. 1°da Lei n.°9.394/96, que estabelece as diretrizes e bases da educacgéo nacional,

a educacéo abrange:

(A) os processos formativos que se desenvolvem na vida familiar, na convivéncia humana, no trabalho, nos
movimentos sociais e organiza¢des da sociedade civil e nas manifestacdes culturais.

(B) os processos formativos que se desenvolvem na vida familiar, na convivéncia humana, no trabalho, nas
instituicbes de ensino e pesquisa, NosS movimentos sociais e organizacdes da sociedade civil e nas
manifestacdes culturais.

(C) os processos formativos que se desenvolvem no trabalho, nas instituicdes de ensino e pesquisa, hos
movimentos sociais e organiza¢des da sociedade civil e nas manifestacdes culturais.

(D) os processos formativos que se desenvolvem em instituicdes de ensino publicas e privadas.
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Questéo 22
A Lei n.° 13.146/15, que institui a Lei Brasileira de Inclusdo da Pessoa com Deficiéncia, classifica
barreiras em:
(A) barreiras urbanisticas, barreiras procedimentais, barreiras relacionais, barreiras nos transportes,
barreiras nas comunicacdes e na informacéo, barreiras atitudinais e barreiras tecnoldgicas.
(B) barreiras urbanisticas, barreiras pedagogicas, barreiras relacionais, barreiras nos transportes, barreiras
nas comunicacdes e na informacdo, barreiras atitudinais e barreiras tecnoldgicas.
(C) barreiras urbanisticas, barreiras arquitetdnicas, barreiras nos transportes, barreiras nas comunicacdes
e na informac&o, barreiras atitudinais e barreiras tecnoldgicas.
(D) apenas conceitua o que se deve considerar como barreiras enfrentadas por pessoas com deficiéncia,
bem como aponta seus direitos.

Questéo 23
Selma Garrido Pimenta (1997), ao dialogar sobre formacdo de professores, organiza os saberes

necessarios a docéncia em:

(A) saberes do conhecimento, saberes pedagogicos.

(B) saberes da experiéncia, saberes do conhecimento e saberes pedagodgicos.
(C) saberes da experiéncia e saberes pedagdégicos.

(D) saberes da experiéncia e saberes do conhecimento.

Questdo 24
Considerando o Art. 4°da Lei n.° 8.069/90 (Estatuto da Crianca e do Adolescente), de quem é o dever

de assegurar as criancas e adolescentes, a efetivacdo dos direitos referentes a vida, a salde, a
alimentacdo, a educacdo, ao esporte, ao lazer, a profissionalizagcdo, a cultura, a dignidade, ao
respeito, a liberdade e a convivéncia familiar e comunitéaria?

(A) Da familia, da comunidade, da sociedade em geral e do poder publico.

(B) Da escola e do poder publico.

(C) Da familia e da sociedade em geral.

(D) Da familia com apoio das organiza¢gdes governamentais e ndo governamentais.

Questdo 25
De acordo com Edmar Henrique Rabelo, no livro “Avaliagdao: Novos tempos, novas praticas" (1998),

a avaliacdo sO € produtivamente possivel se realizada como um dos elementos do processo de
ensino e de aprendizagem, definidos no projeto pedagogico da escola. A partir disso, € CORRETO
afirmar:

(A) A acédo pedagodgica independe do projeto pedagégico da escola, ja que o docente possui objetivacdes
proprias.

(B) Aacdo pedagodgica deve ser considerada como um todo e a avaliagdo ndo pode estar desvinculada dos
demais elementos do processo.

(C) O pedagdgico da escola € um documento opcional e, portanto, quando ndo ha, os elementos da acéo
pedagdgica ndo necessitam estar nele definidos, sendo amparado legalmente pelo Parecer n° 534/2013 da
Céamara de Assuntos Pedagogicos do Conselho Nacional de Educacao.

(D) Ser realizada isoladamente, ndo necessitando estar integrada ao processo de ensino e de
aprendizagem.

Questéo 26
What is the noun that names a specific object, person, place, or event?

(A) Collective noun
(B) Proper noun

(C) Abstract noun
(D) Compound noun

Questéo 27
Which of the following words does NOT function as an adjective in the sentence: "The elusive thief

swiftly vanished into the night"?
(A) Elusive

(B) Swiftly

(C) Thief

(D) Vanished
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Questéo 28
Which of the following verbs does not belong to the category of "modal verbs"?
(A) Could
(B) Should
(C) Played
(D) Must

Questéo 29
Which of the following adverbs correctly completes the sentence?

The car moved down the highway, steadily avoiding traffic.
(A) Promptly

(B) Rapidly

(C) Hastily

(D) Slowly

Questdo 30

Which of the following sentences correctly uses the simple present tense?
(A) "She will cooks dinner every day."

(B) "They are going to the park yesterday."

(C) "He plays the guitar beautifully."

(D) "We is studying for the exam."

Questéo 31
In which sentence is the simple past tense used correctly?

(A) We ate dinner at 7 PM last night.

(B) He drinks a cup of coffee this morning.
(C) They gone to the store yesterday.

(D) She swim in the pool last week.

Questéo 32
Which sentence uses the Simple Future tense correctly?

(A) "1 will going to the concert tomorrow."

(B) "She will have finished her project by Friday."
(C) "They are will come to visit us next week."
(D) "He will will to buy a new car soon."

Questéo 33
In the sentence "She didn't go to the party because she was feeling unwell and her car broke

down," what role do the conjunctions "because" and "and" play respectively?
(A) "Because" introduces the reason; "and" connects two independent clauses.

(B) "Because" connects two independent clauses; "and" introduces the reason.

(C) Both "because" and "and" connect independent clauses.

(D) "Because" introduces the reason; "and" is unnecessary in the sentence.

Questdo 34
Which relative pronoun should be used to introduce a restrictive clause modifying a person, place,

or thing?
(A) Who
(B) Whose
(C) Whom
(D) That

Questéo 35
Which of the following sentences correctly uses the comparative degree?

(A) "She dances more gracefully than her sister.”
(B) "The cat is laying more comfortable on the sofa.”
(C) "He speaks English gooder than most people."
(D) "This book is interestinger than the last one."
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Questéo 36
Choose the propositions which contain examples of POSSESSIVE CASE:
I. David hasn't always been a bright boy.
Il. David's special job was to get water.
lll. He's lost everything.
IV. David's brothers died.
V. He's energetic and fearless.
VI. His family was poor.

Assinale a alternativa CORRETA.
A L1 IV, VeV

(8) 11, 11, IV e VL.

© llelv.

D)1, llleV.

Questéo 37
Assinale a alternativa que completa a lacuna corretamente:

Peter brought his dogs and | brought

(A) my

(B) your

(C) mine
(D) the mine

Questéo 38
Assinale a alternativa que corresponde a sequéncia na qual se inclui um uso inadequado do artigo

em inglés:

(A) a watch; a pity; an Orange.

(B) an umbrella; a real effort; a year.

(C) a small plane; an idea; a Whale.

(D) a one-man show; an university; a private investigator.

Questdo 39
WATER

There is plenty of water on the earth. In fact, there is enough water on this planet for everyone to have
ahuge lake. The troubleis that the water isn't always found in the place where it is needed. In addition,
much of the water is polluted and salty. Because of these problems, there are many people without
sufficient water.

"Is there plenty of water on the earth?"

Choose the alternative(s) that can answer the question above.
I. Sure! There is enough water for everyone to have a huge lake.
Il. No, she doesn't drink much water.

lll. Of course, there is.

IV. The scientist gave an interview about hunger.

V. Yes, but there are many people without it.

VI. There are two glasses of water on the table.

VII. The water is hot.

Considerando as afirmacdes, marque a alternativa CORRETA.

A) 1L 11 e IV.
(B) 1, 111, IV, V e VIL.
© 1, 1lleV.

(D) I, IV, VI e VIL.
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Questéo 40
Choose the GRAMMATICALLY CORRECT propositions to complete the blanks in the following sen-

tence:
were working, when she

I. They — arrived.

II. He — arrives.

. We — left.

IV. Mary - is writing.

V. You - called.

VI. David and Gregoire - came in.

Assinale a alternativa CORRETA.

(A) 1,11, Ve VI
(B) I, I, IV, V e VI;
©) 1L, 11,10, 1V e V;

(D) I, IV e VI.



